

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 47 (1219).

ЧЕТВЕРГ, 14 июня 1956 г.

Год издания XIV

Цена 10 коп.

## Передовики-рационализаторы

ИЗ ПРИКАЗА МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА СССР

Инженеры и техники, новаторы и рационализаторы проделали в 1955 году большую работу по улучшению строительного производства и дальнейшему повышению индустриализации и механизации строительства.

Среди коллективов, добившихся лучших показателей по числу лиц, участвующих в работе по изобретательству и количеству поданных и внедренных в производство предложений, отмечен наш трест.

За внесение особо ценных предложений, успешную разработку и внедрение в производство эффективных изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений, способствующих ускорению строительства, снижению стоимости и улучшению качества работ, награждены:

**ЗНАЧКОМ «ОТЛИЧНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА СССР»:**

**АБРОСКИН** Николай Яковлевич — слесарь машинопрокатной базы.

**ИВАНОВ** Владимир Александрович — главный механик ремонтно-механического завода.

**КУРАКИН** Филипп Васильевич — слесарь деревообделочного комбината.

**СЕРЕБРЯКОВ** Николай Максимович — мастер цеха ремонтно-механического завода.

**ПОХВАЛЬНЫМ ЛИСТОМ МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА СССР:**

**БАРКАН** Семен Леонтьевич — бригадир машинопрокатной базы.

**ВЕТРОВ** Николай Николаевич — главный механик стройуправления № 754.

**ГУСЕВ** Николай Владимирович — старший инженер производственно-технического отдела.

**ГАЛИК** Анатолий Васильевич — главный механик стройуправления № 755.

**ГЛАЗКОВ** Иван Михайлович — бригадир транспортно-конторы.

**ДЕРКАЧЕВ** Иван Викторович — начальник цеха Шувакишского кирпичного завода.

**КУШНАРЕВ** Григорий Яковлевич — стар-

ший производитель работ стройуправления № 774.

**МАРТАКОВ** Александр Николаевич — слесарь управления № 755.

**ПАВЛОВ** Борис Иванович — бригадир слесарей комбината производственных предприятий.

**ПОСПЕЛОВ** Степан Алексеевич — главный механик Шувакишского кирпичного завода.

**СОПЛЕНКОВ** Иван Андреевич — производитель работ управления № 234.

**СТАРИКОВ** Николай Иванович — начальник производственно-технического отдела управления № 753.

**СТАРОСТИН** Николай Николаевич — бригадир плотников стройуправления № 234.

**ТАРАСЕНКО** Николай Александрович — электромонтер стройуправления № 774.

**ШЛЕМИН** Петр Власович — электромонтер машинопрокатной базы.

**ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ:**

**ДОЛИНСКОМУ** Николаю Васильевичу — начальнику цеха комбината производственных предприятий.

**РОЗЕНБАУМУ** Леониду Моисеевичу — производителю работ стройуправления № 774.

Министерство обращает внимание руководителей главных управлений, управлений трестов, строительного-монтажных управлений и предприятий на то, что их первейшей обязанностью является оказание всемерной помощи изобретателям и рационализаторам в их работе, содействие широко внедрению в производство изобретений и рационализаторских предложений.

Министерство обращается к изобретателям и рационализаторам, новаторам производства, рабочим и инженерно-техническим работникам и призывает их еще шире развернуть работу по массовому изобретательству во всех организациях Министерства и на основе этого добиваться снижения стоимости и сокращения сроков строительства.

## Бригадир воспитатель

Среди передовиков строительного управления № 752 по праву стоит имя Михаила Николаевича Лесанова. В Свердловске насчитывается много домов, в создании которых он вложил свой труд и умение. Но еще важнее то, что за долгие годы труд бригадиром каменщиков Михаил Николаевич воспитал немало квалифицированных строителей, владеющих несколькими профессиями...

...Обсуждение сроков строительства 22-квартирного дома № 10 в квартале «А» проходило бурно. Перед коллективом была поставлена задача — подготовить дом к сдаче в эксплуатацию в ноябре этого года. Исходя из этого срока, 16 человек бригады каменщиков тов. Лесанова в июне должны выложить фундаменты и стены подвала в объеме 590 кубических метров и смонтировать сборное железобетонное перекрытие над подвалом.

— Приложим все силы, а сроки выдержим, — заверил бригадир. А после он собрал каменщиков и каждому из них дал определенное задание.

— Ты, Николай, — обратился он к молодому рабочему Шабалкину, — будешь вести самостоятельно стены. Смотри не подведи, это твое первое испытание. А Миша Гайсин будет выполнять эту же работу на противоположной стороне дома.

Детально обсуждалась расстановка людей. Менее квалифицированных каменщиков бригадир прикрепил к имеющим опыт мастерам каменной кладки.

Сейчас бригада упорно трудится над поставленной задачей. Дневное задание она выполняет на 130—140 процентов. Каждому предоставлен широкий фронт работы.

Хороших показателей ежедневно добиваются молодые члены бригады Н. Шабалкин, М. Гайсин, а также А. Сажин, В. Дутиков, И. Сагидулин, сменная выработка которых составляет свыше полутора норм. Большая заслуга в этом бригадира, который умело помогает каждому молодому рабочему.

Рабочие Ю. Бабушкин и Т. Шевченко по-хозяйски и своевременно подготавливают рабочее место каменщикам. За пять дней бригада произвела буттовую кладку подушек и через неделю закончит фундаменты под стены подвала.

Но производительной работе каменщиков мешают имеющиеся недостатки. В строительном управлении еще не налажено бесперебойное снабжение бригады раствором. На строительстве дома нет башенного крана, так как не подготовлены подкрановые пути. И справедливы замечания членов бригады, что механизация трудоемких работ в нашем управлении начинается только с кладки первого этажа.

Очень сказывается на работе и то, что субподрядные организации не приступили к прокладке наружной коммуникации к дому.

**И. ЦАРЬКОВ,**  
начальник участка.

## Есть за 13 рабочих дней!

### КАМЕННАЯ КЛАДКА ЗДАНИЯ ДЕТСКОГО САДА ЗАКОНЧЕНА

Бригада каменщиков закончила последние работы на строительстве детского сада для детей работников завода «Уралэлектроаппарат»: выложен карниз, закончена кладка капитальных стен.

Бригада тов. Якорева успешно справилась с поставленной задачей. Используя опыт старшего инструктора института «Оргстрой» тов. Зуева, она закончила кладку здания менее чем за 13 рабочих дней. Высокой производительности добились бригадир тов. Якорев, каменщик тов. Патоня и другие.

Многие каменщики нашего треста и других строительных организаций города и области побывали на строительстве, знакомясь с производительными приемами каменной кладки. Здесь были строители трестов № 33, Уралтяжтрубстрой, Базстрой. Они познакомились также с организацией работ на строительной площадке, постановкой учета и подведения ежедневных итогов.

Теперь на строительство здания должны притти плотники, а за ними — штукатуры и маляры.

## Каркасное крупноблочное строительство

Площадка, где скоро поднимется один из цехов завода резиновых технических изделий, хорошо подготовлена. Возле нее в строго определенных местах уложены колонны, балки, панели с таким расчетом, чтобы их можно было быстрее взять и поставить туда, куда нужно.

Четко выделяются на площадке заранее подготовленные углубления: бетонные колодцы — стаканы для колонн.

Закладка фундамента и все подготовительные работы велись долго и тщательно. Комбинат производственных предприятий заранее изготавил большое количество железобетонных конструкций.

Строителям и монтажникам предстоит выполнить большой объем работ, нужно уложить более 1600 кубометров железобетонных конструкций, свыше двух тысяч кирпичных блоков. Достаточно сказать, что только на первом этаже необходимо поставить 138 железобетонных колонн, 110 прогонов. На междуэтажные перекрытия пойдет 424 крупнопанельных плиты размером 1×6 метров, рассчитанных под тяжелые нагрузки — до двух тонн на квадратный метр.

Строительство цеха рассчитано на 67 рабочих дней. За это время должны быть выполнены не только чисто строительные, но и все сантехнические и электромонтажные работы, установлено электросиловое оборудование, сделаны трансформаторы и подстанция.

Составлен график работ по дням. С первых дней хорошо показала себя бригада монтажников Павла Яковлевича Паденко, имеющая за плечами большой

опыт. Члены его бригады резчиков Петухов, сварщик тов. Старцев, тт. Шулов, Сергеев и Выставного также имеют пятый — шестой разряды. Многими профессиями владеет крановщик пятитонного крана Борис Рычков, хорошо знающий свое дело.

Это — первое в нашем тресте, да и вообще в Свердловске строительство, которое будет вестись исключительно индустриальными методами из крупных конструкций. Тем тщательнее должна быть продумана вся организация работ, своевременно подготовлены все нужные для монтажа детали.

Но уже сейчас вызывает опасение работа полигона кирпичных блоков. Для цеха нужно более двух тысяч кирпичных блоков разных размеров. Только на первый этаж требуется их 739 штук. Между тем, подготовлено к 10 июня немногим более 250. Полигон, на котором установлено два станка, выпускает за день — в две смены — до 20 блоков. Нетрудно подсчитать, что даже при переводе изготовления блоков на три смены он скоро будет лимитировать монтаж стен.

Неослабное внимание должно уделяться работе бетоно-арматурного завода № 3, который изготовляет основные конструкции для цеха.

Большой объем работ выполняет на строительстве цеха трест Стальмонтаж. От делового сотрудничества строителей и монтажников зависит успех всего дела.

Строители не только нашего треста, но и всего города должны учиться на примере опытного строительства его индустриализации, организации работ и труда.

**А. ЧЕРНЫХ.**

## На площадке завода «Пластмасс»

На площадке завода «Пластмасс» сооружается новый цех. Строительство его ведет строительное управление № 755. Сейчас здесь идет устройство сборных бетонных фундаментов.

Подготовительные работы к укладке фундаментов — подсыпку земли, устройство щебеночной подушки производит бригада землекопов Ш. Богданова. Дружный и спаянный коллектив принимает все меры для того, чтобы использовать производительно

каждую минуту рабочего времени. Землекопы успешно справляются со своим заданием. Давать полторы нормы за смену стало для них системой.

Своевременно подготавливая фронт для монтажа фундаментов, бригада тов. Богданова тем самым обеспечивает бесперебойную работу механизмов.

Монтаж фундаментных блоков производит звено в составе тт. Грачева и Григорьева.

**С. МАЛЬЦЕВ.**

## Началось лагерное лето

Началось лагерное лето. В пионерский лагерь имени Павлика Морозова, расположенный в живописной местности близ деревни Кадниково, выехала первая партия отдыхающих — 328 пионеров и школьников, детей работников нашего треста.

Много интересных и увлекательных дел ожидает их: походы,

экскурсии, пионерские костры на зеленой лужайке.

Но дети будут не только развлекаться. Они помогут колхозникам, вырастят урожай на опытных огородных участках, соберут гербарий.

Первая партия отдыхающих пробудет в пионерском лагере до 4 июля.

**А. КУНЦЕВИЧ.**

В районном Доме пионеров (ул. им. Баумана, 7) и в Доме культуры завода «Уралэлектроаппарат» летом этого года будет работать

### ГОРОДСКОЙ ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

В лагере будет три смены:

первая — с 10 июня по 4 июля,

вторая — с 6 по 30 июля,

третья — с 1 по 25 августа.

В пионерлагерь принимаются дети школьного возраста от 8 до 15 лет.

Дети будут обеспечены трехразовым питанием. Стоимость питания в день 8 рублей. 25 процентов стоимости питания покрывается за счет дотации профсоюзных организаций предприятий, а остальное за счет средств родителей.

Прием заявлений ежедневно с 10 до 12 часов дня и с 5 до 7 часов вечера в Доме пионеров и в Доме культуры завода «Уралэлектроаппарат».

**РАЙОНО.**

# ТРУДЯЩИЕСЯ ЖДУТ ФИЛЬТРОВАЛЬНУЮ СТАНЦИЮ

◆ Наглядная агитация на участке ◆ Испытание резервуаров  
◆ График нарушается ◆ Материалы подаются вручную

Каждый, кто бывает в эти дни на строительной площадке фильтровальной станции, обращает внимание на наглядную агитацию. Многочисленные лозунги и плакаты призывают коллектив участка с честью сдержать слово и выполнить принятые социальные обязательства.

«Строители второго участка! Оправдаем надежды трудящихся Уралмаша. Сдадим фильтровальную станцию в установленный срок — 1 июля», — гласит один из плакатов.

«Штукатурки и маляры бригады тов. Сухарева! Ваша задача — своевременно закончить отделочные работы», — говорится в другом.

Напряженно трудятся строители. Дорог каждый час, каждая минута. Предстоит выполнить еще много работ, и самые большие из них — отделка помещений и благоустройство. Нужно наверстать упущенные сроки. Вот почему ежедневно, после окончания трудовой смены, в раскомандировку собираются бригады, мастера, представители субподрядных организаций, намечают мероприятия по быстрейшему окончанию строительства.

Начался рабочий день. Каждый занят своим делом. Бригада штукатуров тов. Сухарева штукатурит осветители и насосную второго подъема, плотники бригады тов. Поспелова устанавливают

забор и леса, делают опалубку в баках реагентов.

На строительную площадку прибыл бульдозер. Прошло полчаса, и он уже разравнивал площадку около главного корпуса. А немного поодаль проходит испытание емкостей. Ведущий инженер управления капитального строительства Уралмашзавода тов. Тевритин совместно с представителями управления № 753 измеряет утечку воды в резервуаре емкостью 2 000 кубических метров.

Результаты хорошие. За сутки убавилось воды менее чем на один сантиметр.

В настоящее время из 17 железобетонных емкостей испытано три.

Но необходимо отметить: график не выдерживается. Сорваны сроки окончания штукатурки резервуаров осветителей, устройства чистых полов в помещении главного корпуса, отделочных работ насосной второго подъема.

По словам начальника участка тов. Шолонского, основной причиной этого является невыполнение обязательств субподрядными организациями. Доля правды в этом есть. Действительно, субподрядчики не особенно торопятся. Плохо работает, например, стройуправление № 560 (начальник тов. Коваленко), который не выдержал ни одного срока, затянул монтаж трубопроводов.

Верно и то, что чертежи по

отдельным узлам фильтровальной станции стали поступать с запозданием. До сих пор нет чертежей на фундаменты под оборудование склада твердых реагентов. Но ведь в этом виноваты и руководители стройуправления тт. Бронин и Шульц, которые своевременно не смогли добиться этого.

Неудовлетворительно обстоит дело с механизацией. Главный механик управления тов. Поддубицкий на стройке хотя и бывает, но только равнодушно смотрит на то, что трудоемкие процессы не механизированы. Вот неприглядная и частая картина: двое подсобных рабочих тянут вручную ведро горячей смолы на крышу насосной второго подъема.

Вручную поднимается весь строительный материал на второй и третий этажи в главном корпусе. Только одна бригада тов. Сухарева за май подняла вручную 40 тонн раствора. Вот основная причина отставания от графика.

Нет у работников снабжения управления расторопности. Не хватает строительных материалов. Сейчас идут бетонные работы, нужно ставить опалубку, а досок нет, не хватает пальцев для лесов Головчинова, прогонов. Нужно больше уделять внимания механизации трудоемких процессов и обеспечению стройки всем необходимым.

А. ХАЛИНА.

# За лучшую постановку рационализаторской работы

За первый квартал текущего года собрано 102 рационализаторских предложения, из них внедрено 71. По 52 предложениям подсчитана годовая экономия в сумме 413,4 тысячи рублей. По сравнению с прошлым годом результаты значительно хуже. Выполнили установленный план сбора предложений за квартал только стройуправления №№ 753 и 755 и машинопрокатная база. Особенно плохо обстоит дело в управлениях №№ 234, 754, 774, транспортной конторе, на кирпичном заводе.

Известно, что с 26 мая объявлен месячник сбора и внедрения рационализаторских предложений. Следовало ожидать, что уж сейчас-то руководители управлений и предприятий треста примут необходимые меры для оживления работы с рационализаторами. Но, к сожалению, этого не случилось.

Главные инженеры: транспортной конторы — тов. Лысов, стройуправлений № 753 — тов. Шульц, 234 — тов. Гордин ничего не сделали для популяризации месячника и активизации деятельности новаторов производства. До 10 июня здесь не было собраний рабочих, инженеров и техников, где бы обсуждалась проделанная работа по рационализации и намечались задачи на текущий год. Нигде не видно лозунгов и условий конкурса. Не разработана местная тематика.

Больше того, главный инженер стройуправления № 753 тов. Шульц только 7 июня узнал о месячнике по рационализации. Приказ о его проведении здесь долго лежал без движения в папке начальника управления тов. Бронина.

Но не везде, конечно, к проведению месячника отнеслись столь бюрократически. В ряде хозяйств проведены необходимые организационные мероприятия, и результаты не замедлили сказаться. Так, в управлении № 774 (главный инженер тов. Литвак, инженер по БРИЗу тов. Осипов) с начала месячника поступило уже 11 предложений, в управлении № 755 (главный инженер тов. Элькин, инженер по БРИЗу тов. Бобров) — три предложения, в ремонтно-механическом заводе — семь предложений.

Но этого, конечно, еще слишком мало. Шло же только начало большой работы, которую необходимо провести нашему коллективу рационализаторов.

Каждый передовой рабочий, инженер и техник должен думать над совершенствованием нашего строительного производства.

Долг общественных организаций — помочь провести месячник на высоком деловом уровне, добиться сбора в течение его не менее двухсот рационализаторских предложений.

Н. ГУСЕВ,  
руководитель БРИЗа треста.

## ПИСЬМА в редакцию

### Ремонт опять отложен

В прошлом году жильцы, проживающие в доме № 13 на Рабочем поселке, ходатайствовали о ремонте. Заместитель управляющего трестом тов. Сидоров наложил на заявлении резолюцию: «Произвести ремонт в первую очередь, в 1956 году».

Однако к ремонту дома до сих пор не приступили. Ходатайствовали жильцы о ремонте и перед начальником жилищно-коммунальной конторы тов. Клепичным, но ничего не добились. Тов. Клепичин в ремонте категорически отказал, мотивируя тем, что средства, отпущенные на него, якобы, израсходованы.

Объединенный застройком треста выделил комиссию во главе с председателем застройкома управления № 774 тов. Барешко, которая должна обследовать состояние здания, но она до сих пор не может собраться и проверить положение на месте.

Между тем, здание дома построено еще в 1933 году. Оно — каркасное, стены заполнены матами из камыша и штукатурены. В течение 23 лет ремонта здания не было. Крыша, покрытая шифером, вся поломалась и во время дождя протекает во всех комнатах.

Штукатурка на потолке отваливается целыми кусками и угрожает жизни детей, да и взрослых. Пол в комнатах сгнил и имеет волнообразную форму. Стены имеют отклонение от вертикальной линии до 30 сантиметров, штукатурка от стен отвалилась. В стенах большие дыры, в которые дует ветер. Под оконными коробками также все сгнило. По существу, дом № 13 к жилью не пригоден и требует капитального ремонта.



Партия и правительство проявляют повседневную заботу о культурно-бытовых условиях трудящихся. А вот руководители наших хозяйств и треста, в частности начальник жилищно-коммунальной

конторы тов. Клепичин, не проявляет заботы о строителях. Просим быстрее отремонтировать дом.

КАЗМИН, ЧЕКУЛАЕВ,  
СИКЕРИНА, МАКЛАКОВА  
и другие, всего 13 подписей.

### Нужна детская площадка

Целые кварталы новых благоустроенных жилых домов построены для строителей.

Но, сооружая дома, строители забыли о том, что в каждой семье имеются дети, и для них в Зеленом городке ничего не сделано и не делается.

Неужели трудно хотя бы на

один жилой квартал оборудовать небольшую детскую площадку.

Свои претензии мы предъявляем к руководителям жилищно-коммунальной конторы, которые совсем не проявляют заботы о жильцах.

Ф. КРИВИЦКИЙ,  
электрик,  
Н. СУВОРОВ, слесарь  
стройуправления № 774.

Редактор Е. АЛФИМОВА.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, трест Свердловскпромстрой.

НС11487.

Заказ № 7403.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, № 49.

## Навстречу фестивалю

Во всех молодежных коллективах области идет подготовка к фестивалю, заключительные концерты которого состоятся 24—26 июня.

Коллективы художественной самодеятельности готовят к этому дню лучшие постановки, хоры, хоры коллективы будут участвовать в многотысячном сводном хоре.

Ниже мы помещаем тексты песен, включенных в репертуар сводного хора.

### ПЕСНЯ О ПАРТИИ

Слова В. Хомзе

Музыка В. Топоркова

Великая партия — разум народа  
Вперед к коммунизму ведет за собой!  
И в годы сражений, и в мирные годы  
Она наша сила и наш рулевой.

С поста не уходит солдат-пограничник,  
Пусть будет граница крепка, как гранит.  
Мы партии верим своей безгранично,  
И партия мир от войны сохранит.

Она оживила леса и пустыни,  
Сняла вековой с человечества гнет,  
В делах благородных века не остынет  
Большое горячее сердце ее.

Мы бег белогривых потоков смиряем,  
Мы в тайны проникли урановых руд,  
Мы светом своим города озаряем,  
Нас партия всех вдохновляет на труд.

Гордись же, как мать, сыновьями своими,  
Мужай, закаляясь в упорной борьбе,  
Великое, светлое Ленина имя  
В твоей воплотилось бессмертной судьбе.

Пусть здравствует Родина долгие годы!  
Пусть ясен над ней небосвод голубой,  
Великая партия наши народы  
Вперед к коммунизму ведет за собой!

### УРАЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ

Слова Е. Долматовского Музыка А. Новикова

Горняк, металлург и строитель,  
Встаем мы в шеренгу бойцов.  
Товарищ, дороги открыты,  
Весенний ветер в лицо!

### ПРИПЕВ:

У рек уральских возьми красоту,  
У гор уральских возьми высоту,  
И куда ни пойдешь,  
Всюду счастье найдешь  
И отыщешь свою мечту.

Спасибо стране за заботы,  
За гордую силу в груди,  
Товарищ, как много работы  
У нас с тобой впереди.

### ПРИПЕВ.

Мы люди уральской породы,  
Заполнено сердце огнем.  
Товарищ, на битву с природой  
Семьею мы дружно идем.

### МАРШ МОЛОДЕЖИ МИРА

Слова В. Харитонов

Музыка В. Мурадели

Белый друг!  
Желтый друг!  
Черный друг!  
Всей планеты молодежи!

Слушай нас!  
Слушай нас!  
Слушай нас!  
Правду сердцем ты поймешь!  
Цель у нас прекрасная,  
Мирная, честная, ясная!  
Друг далекий мой,  
Друг мой молодой,  
Сердцем мы всегда с тобой!

### ПРИПЕВ:

Встань со мною рядом, мой ровесник!  
Жить должны мы оба двести лет.  
Наша дружба — счастья добрый вестник,  
Наша дружба — солнца яркий свет!  
Дело мира — дело нашей чести,  
Атомной войне мы скажем: нет!  
Снова и снова скажем сурово:  
Нет! Нет! Нет!

Белый друг!  
Желтый друг!  
Черный друг!

Если дом ты любишь свой,  
День и ночь,  
День и ночь,  
День и ночь,  
Ты на страже мира стой!  
Ты в обиду не давай  
Родину — отчий дом, мирный край,  
Друг далекий мой,  
Друг мой молодой,  
Сердцем мы всегда с тобой!

### ПРИПЕВ.

Белый друг!  
Желтый друг!  
Черный друг!  
Пусть дорога нелегка,  
Каждый час,  
Каждый день,  
Каждый год  
Строим счастье на века!  
Поступь мира твердая,  
Четкая, верная, гордая!  
Друг далекий мой,  
Друг мой молодой,  
Сердцем мы всегда с тобой!